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 Tipo  

 
 

Organizadora: 

 
 

 

TEMPO DE PROVA 

 

• A prova objetiva terá duração máxima de 
3h, incluído o tempo para preenchimento do 
Cartão Resposta.  
 

• O candidato somente poderá́ retirar-se do 
local de prova após 30 minutos de seu início 
e poderá́ levar o caderno de provas. 

 

• Os 3 (três) últimos candidatos somente 
poderão retirar-se da sala de prova 
simultaneamente e devem fazê-lo após o 
encerramento da ata de sala. 

 

 

• Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos 
diferentes, sendo o conteúdo das questões o mesmo para 
todos, diferenciando-se apenas a ordem das questões e 
alternativas. 
 

• Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha 
no Cartão Resposta, em campo especifico, o número 
correspondente ao tipo do seu Caderno de Prova. 

 

• Deixe sobre a carteira apenas documento de identificação, 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta feita de material 
transparente e recipiente com água sem qualquer etiqueta 
ou rótulo. 

 

• Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo 
para o qual você se inscreveu e se o mesmo contém ____ 
questões. 

 

• Não serão consideradas reclamações posteriores ao 
término da prova. 

 

• Assine o Cartão Resposta. 
 

• Cada questão da prova objetiva constitui-se de quatro 
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das quais 
apenas uma é a resposta correta. 

 

• Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de 
Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta, o 
qual será o único documento válido para a correção das 
provas objetivas e não será substituído em hipótese alguma. 

 

• A marcação da alternativa julgada como correta deve ser 
feita conforme orientado no Cartão Resposta. 

 

• Ao terminar sua prova, entregue o Cartão Resposta ao fiscal 
de sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das 
provas. 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

• Folhear o Caderno de Prova antes da 
autorização do fiscal. 
 

• Qualquer tipo de comunicação entre os 
candidatos durante a aplicação da prova, 
sob qualquer forma ou alegação. 
 

• Qualquer tipo de consulta sejam por meio 
de recursos didáticos, elétricos ou 
eletrônicos. 

 

• Sair da sala durante a realização da sua 
provas sem o acompanhamento do fiscal 
de corredor. 

 

• Uso do banheiro após entregar seu Cartão 
Resposta. 

 

• A permanência de candidatos no local de 
realização das provas após o término e a 
entrega do Cartão Resposta. 

NÃO É PERMITIDO 

PROFESSOR DE ESPANHOL

1

35

1



Conhecimentos Específicos

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 11.

¿Cuándo         llegará         el         tiempo         de         los         inocentes?

Esta         pregunta         la         hago         yo         reforzando         lo         que         dijo         Antonio
Soler         al         recibir         el         Nadal,         en         2004,         al         traer         a         la         luz         su
novela         El         camino         de         los         ingleses,         en                  la         que         cuenta         la
historia         (con         'h'         minúscula         porque         pertenece         a         nosotros,
como         ha         asegurado         el         escritor         en         la         misma         fecha)                  de         un
poeta         que         jamás         ha         escrito         un         verso;         una         mujer         que         hizo
una         publicidad         de         talco         en         polvo                  y         se         creía         la         actriz         Lana
Turner;         una         joven         que         soñaba         ser         bailarina         profesional
pero         apenas         consiguió         clases         gratuitas         de         samba         en         un
bar         nocturno         y         un         muchacho         que         justificaba         el         abandono
por         el         padre         imaginando         que         una         noche         tormentosa         lo
había         llevado         y         que         la         lluvia         lo         devolvería,         como         a         las
ranitas,         ubicado         en         un         sitio         cualquiera;         esos         son         alguno
de         los         personajes         de         esta         novela.         Personajes         que         viven
entre         la         adolescencia         y         la         edad         adulta         y         se         debaten         entre
la         inocencia         y         la         madurez                  intentando         ilusionarse         con         el
presente         por         idealizar         un         futuro         quimérico.         La         versión
para         el         cine,         rodada         en         2006,         conserva         el         mismo         nombre
pero         a         los         personajes         se         les         da         otra         cara,         todo         bajo         la
óptica         del         director         Antonio         Banderas,         que         lanza         mano         de
otras         representaciones         como         es         usual         cuando         se
transpone         un         género         a         otro.

El         escritor         explica         en         una         entrevista         al         periódico         El
Mundo         (España)         que         ese         trabajo         no         es         el         más
vanguardista         sino         que         es         la         novela         más         clásica,         lineal         y
abierta.

Explica         aun         que         intenta         "huir         de         los         convencionalismos         y
la         escritura         correcta,         [porque]         son         la         tumba         de         los
escritores."                  Lo         que         se         deprende         de         esa         afirmativa         es
que         sus         novelas         siguen         siendo         llamadas         'marginales         por
transgredir         procedimientos         convencionales.'

http://www.infoescola.com/livros/el-camino-de-los-ingleses/

Questão 01
Qual         o         tempo         verbal         para         "El         escritor         explica         en         una
entrevista         al         periódico"?

(A) Pretérito         indefinido.

(B) Presente         do         indicativo.

(C) Futuro         indefinido.

(D) Pretérito         imperfeito.

Questão 02
Marque         a         alternativa         que         não         destaca         um         adjetivo.

(A) "correcta"         em         "convencionalismos         y         la         escritura
correcta".

(B) "profesional"         em         "joven         que         soñaba         ser         bailarina
profesional".

(C) "tormentosa"         em         "una         noche         tormentosa         lo         había".

(D) "futuro"         em         "por         idealizar         un         futuro         quimérico".

Questão 03
Marque         a         alternativa         que         não         destaca         um         artigo         definido.

(A) "La"         em         "que         cuenta         la         historia".

(B) "El"         em         "El         escritor         explica".

(C) "Las"         em         "como         a         las         ranitas".

(D) "Lo"         em         "lo         que         dijo         Antonio         Soler".

Questão 04
Marque         qual         é         a         finalidade         do         advérbio         "más"         em         "no         es
el         más         vanguardista".

(A) Tempo.

(B) Afirmação.

(C) Intensidade.

(D) Lugar.

Questão 05
De         acordo         com         o         texto,         analise         as         assertivas         e         marque         a
alternativa         CORRETA.

I.O         reforço         da         pergunta         feita         pelo         enunciador         centra-se
em         um         questionamento         anterior.

II.O         enunciador         repete         o         que         sempre         ouviu         de         terceiros.

III.Em:         "Esta         pregunta         la         hago         yo         reforzando         lo         que         dijo
Antonio         Soler         al         recibir         el         Nadal,"         -         o         verbo         destacado
introduz         o         discurso         direto.

IV.Em:         "El         escritor         explica         en         una         entrevista         al         periódico
El         Mundo         (España)"         -         o         verbo         destacado         estrutura         o
discurso         indireto.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         II.

(B) I         e         III.

(C) I         e         IV.

(D) II         e         III.

Questão 06
Analise                  "una         joven         que         soñaba         ser         bailarina         profesional
pero         apenas         consiguió         clases         gratuitas         de         samba         en         un
bar         nocturno         y         un         muchacho         que         justificaba         el         abandono
por         el         padre         imaginando         que         una         noche         tormentosa".         E
marque         a         alternativa         INCORRETA.

(A) O         verbo         "soñaba"         enuncia         o         passado         com         sentido
presente.

(B) O         pronome         "que"         posposto         a         "uma         joven"
classifica-se         como         relativo.

(C) O         termo         "clases"         significa         "aulas".

(D) A         expressão         "bailarina         profesional"         exemplifica
concordância         do         substantivo         com         o         adjetivo.

Questão 07
Qual         a         classe         gramatical         de         "con"         em         "con         'h'         minúscula
porque         pertenece         a         nosotros"?
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(A) Advérbio.

(B) Conjunção.

(C) Preposição.

(D) Adjetivo.

Questão 08
Marque         a         alternativa         que         corresponde         a         uma         conjunção
coordenativa         de         adição.

(A) "En"         em         "explica         en         una         entrevista".

(B) "Lo"         em         "Lo         que         se         deprende".

(C) "Y"         em         "lo         había         llevado         y         que         la         lluvia".

(D) "La"         em         "la         escritura         correcta".

Questão 09
Marque         a         tradução         literal         do         título         do         texto,         respeitando         a
ordem         frasal.

(A) Quando         chegará         o         tempo         dos         inocentes?

(B) Chegará         o         tempo         dos         inocentes,         quando?

(C) Quando         chegará         o         tempo         dos         nossos         inocentes?

(D) O         tempo         dos         inocentes,         quando         chegará?

Questão 10
Sobre         o         trecho:         "huir         de         los         convencionalismos         y         la
escritura         correcta,         [porque]         son         la         tumba         de         los
escritores."         -         marque         a         afirmação         incorreta.

(A) A         palavra         [porque]         esta         usada         como         termo
explicativo.

(B) "huir"         tem         o         mesmo         sentido         semântico         de         "humear".

(C) Em:         "los         convencionalismos"         -         temos         concordância
do         artigo         em         gênero         e         número         com         o         substantivo.

(D) O         verbo         "huir"         pode         ser         substituído         por:         "excusarse";
"escaparse";         "zafarse"         sem         alterar         o         sentido
contextual.

Questão 11
Sobre         a         estrutura         do         texto,         analise         as         assertivas         e
marque         a         alternativa         CORRETA.

I.Registra         expressões         denotativas.

II.Registra         elementos         que         esclarecem         algo         que         está
enunciado.

III.Está         construído         com         termos         temporais,         situando         o
leitor         cronologicamente.

IV.Tem         por         finalidade         mexer         com         o         emocional         do         leitor.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) III         e         IV.

(B) I,         II         e         III.

(C) I,         II         e         IV.

(D) II         e         IV.

Questão 12
Marque         a         alternativa         que         corresponde         a         classe
gramatical         de         "un"         em         "de         un         poeta         que         jamás         ha
escrito".

(A) Conjunção         coordenativa.

(B) Artigo         definido.

(C) Conjunção         adversativa.

(D) Artigo         indefinido.

Questão 13
Marque         a         alternativa         que         corresponde         ao         autor         da
literatura         que         desenvolve         uma         pedagogia         voltada         para         a
classe         oprimida,         de         modo         que         ela         consiga         a         sua
emancipação         em         torno         do         pensamento         crítico,
entendendo         a         sua         real         condição         social         e         possa         lutar         por
melhores         condições         sociais.

(A) Vygotsky.

(B) Paulo         Freire.

(C) Cagliari.

(D) Piaget.

Questão 14
A         partir         da         Lei         de         Diretrizes         e         Base         da         Educação
Nacional,         marque         qual         esfera         tem         competência         de
assegurar         processo         nacional         de         avaliação         das
instituições         de         educação         superior,         com         a         cooperação
dos         sistemas         que         tiverem         responsabilidade         sobre         este
nível         de         ensino.

(A) Esfera         estadual.

(B) As         3         esferas.

(C) Esfera         federal.

(D) Esfera         municipal.

Questão 15
Marque         a         alternativa         que         corresponde         a         classe
gramatical         de         "por"         em         "marginales         por         transgredir
procedimientos         convencionales".

(A) Advérbio.

(B) Conjunção.

(C) Artigo.

(D) Preposição.

Questão 16
Marque         a         alternativa         que         corresponde         a         uma         conjunção
coordenativa         adversativa.

(A) "Se"         em         "se         creía         la         actriz         Lana".

(B) "El"         em         "El         camino         de         los         ingleses".

(C) "La"         em         "Esta         pregunta         la         hago".

(D) "Pero"         em         "el         mismo         nombre         pero         a         los         personajes".
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Questão 17
Sobre         a         Lei         de         Diretrizes         e         Base         da         Educação         Nacional,
marque         a         idade         que         corresponde         ao         início         da         educação
básica         obrigatória         e         gratuita.

(A) 4         anos.

(B) 6         anos.

(C) 7         anos.

(D) 2         anos.

Questão 18
Sobre         as         contribuições         de         Emília         Ferreiro         para         a
educação,         preencha         os         parênteses         com         V         (verdadeiro)
ou         F         (falso).         Em         seguida,         marque         a         alternativa
CORRETA.

(__)Desenvolveu         uma         teoria         do         conhecimento         centrada
no         desenvolvimento         natural         da         criança.

(__)Enfatiza         o         desenvolvimento         ao         longo         do         processo         de
alfabetização.

(__)Destaca         as         características         de         cada         fase         e         como         a
criança         as         desenvolve         durante         o         processo         de
alfabetização.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) F,         F,         F.

(B) F,         V,         F.

(C) V,         F,         F.

(D) V,         V,         V.

Questão 19
Sobre         o         que         é         dever         do         Estado,         a         partir         da         Lei         nº
8.069/90         -         Estatuto         da         Criança         e         do         Adolescente,
preencha         os         parênteses         com         V         (verdadeiro)         ou         F         (falso).
Em         seguida,         marque         a         alternativa         CORRETA.

(__)Ensino         fundamental,         obrigatório         e         gratuito,         inclusive
para         os         que         a         ele         não         tiveram         acesso         na         idade         própria.

(__)Progressiva         extensão         da         obrigatoriedade         e
gratuidade         ao         ensino         médio.

(__)Atendimento         educacional         especializado         aos
portadores         de         deficiência,         preferencialmente         na         rede
regular         de         ensino.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) V,         V,         V.

(B) F,         F,         F.

(C) F,         V,         F.

(D) V,         F,         F.

Questão 20
Sobre         as         diretrizes         da         Lei         nº         13.005/14,         que         aprova         o

Plano         Nacional         de         Educação         (PNE)         e         dá         outras
providências,         marque         a         alternativa         INCORRETA.

(A) Melhoria         da         qualidade         da         educação.

(B) Diminuição         do         analfabetismo.

(C) Superação         das         desigualdades         educacionais,         com
ênfase         na         promoção         da         cidadania         e         na         erradicação
de         todas         as         formas         de         discriminação.

(D) Universalização         do         atendimento         escolar.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 30.

Cientistas         tentam         curar         o         envelhecimento

E         se         desse         para         "parar         no         tempo,"         envelhecendo         mais
lentamente         -         ou         quem         sabe         até         revertendo         e         deixando         de
envelhecer         -,         evitando         doenças         comuns         à         terceira         idade
e         ficando         jovem         por         muito         mais         tempo?

Ainda         que         nossa         expectativa         de         vida         tenha         quase
dobrado         entre         os         anos         de         1900         e         2020,         viver         por         mais
tempo         não         é,         necessariamente,         uma         coisa         tão         boa.         É
claro         que         ter         a         possibilidade         de         ficar         entre         nossos         entes
queridos         por         muito         mais         anos,         apreciar         um         pouco         mais
os         nossos         hobbies         e,         até         mesmo,         ter         tempo         para
conhecer         mais         pessoas         e         lugares         é         uma         ótima
perspectiva         de         vida.         O         problema         é         que,         por         mais         que
demoremos         a         morrer,         ainda         estamos         fadados         ao
envelhecimento.

Ficar         velho         não         significa         apenas         ganhar         experiência         de
vida:         com         o         tempo,         nossas         células         perdem         a         capacidade
de         se         renovar,         abrindo         as         portas         para         os         malefícios         do
envelhecimento.         Conforme         nossa         idade         avança,
tornamo-nos         mais         suscetíveis         a         doenças         como         câncer,
Alzheimer,         diabetes,         artrite         e         por         aí         vai.

Não         é         à         toa         que         a         ciência         vem,         há         anos,         buscando
formas         de         combater,         desacelerar         e         até         impedir         o
envelhecimento         de         seres         humanos.         Este         objetivo         já         foi
alcançado         com         ratos         em         laboratório,         permitindo         aos
roedores         viver         por         muito         mais         tempo         ao         mesmo         tempo
que         continuam         jovens         por         períodos         bem         mais         longos.

Para         isso,         foram         utilizadas         drogas         como         rapamicina,
metformina         e         carbose,         por         exemplo,         todas         comuns         em
alguns         tipos         de         tratamentos         de         doenças         em         humanos.

Em         2006,         um         pesquisador         japonês         chamado         Shinya
Yamanaka         fez         uma         descoberta         que         lhe         rendeu         um
Prêmio         Nobel:         ele         foi         capaz         de         reprogramar         células
adultas         a         um         estado         similar         ao         de         embriões,
revolucionando         o         campo         de         biologia         celular         e         abrindo         as
portas         para         mais         formas         de         tratar         doenças.         Cientistas,
agora,         buscam         aprimorar         a         técnica         de         reprogramação
celular         e         aplicá-la         em         seres         humanos         para         "curar"         o
envelhecimento.

ndoocuuraroeeveheeimmentoo

m.br/ciencia/124265-cientistas-estao-tentando-curar-o-envelhecimento

-em-promissor-estudo.htm.         Adaptado.
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Questão 21
Conforme         'nossa'         idade         avança,         tornamo-'nos'         mais
suscetíveis         a         doenças         como         câncer,         Alzheimer,         diabetes,
artrite         e         por         aí         vai.

Na         morfologia,         os         vocábulos         destacados         são,
respectivamente:

(A) Pronome         substantivo         possessivo         -         pronome         pessoal
reto.

(B) Pronome         adjetivo         possessivo         -         pronome         pessoal
oblíquo.

(C) Adjetivo         de         terceira         pessoa         -         objeto         direto
preposicionado.

(D) Adjetivo         de         primeira         pessoa         -         objeto         indireto
pronominal.

Questão 22
O         problema         é         que,         por         mais         que         demoremos         a         morrer,
ainda         estamos         fadados         ao         envelhecimento.

Assinale         a         expressão         que         contenha,         pelo         menos,         um
substantivo.

(A) Fadados         ao         envelhecimento.

(B) Demoremos         a         morrer.

(C) É         que,         por         mais         que         demoremos.

(D) Ainda         estamos         fadados.

Questão 23
Para         isso,         foram         utilizadas         drogas         'como         rapamicina,
metformina         e         carbose'.

A         expressão         em         destaque,         sintaticamente,         trata-se         de:

(A) Aposto.

(B) Oração         subordinada.

(C) Oração         coordenada.

(D) Vocativo.

Questão 24
Este         objetivo         já         foi         'alcançado'         com         ratos         em         laboratório.

Morfologicamente,         o         vocábulo         em         destaque         é:

(A) Objeto         direto.

(B) Predicativo         do         sujeito.

(C) Verbo         auxiliar.

(D) Adjetivo.

Questão 25
Este         objetivo         já         foi         alcançado         com         ratos         em         laboratório.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         sintaxe         da         oração.

(A) O         predicado         da         oração         é         a         expressão         'foi         alcançado
com         ratos         em         laboratório'.

(B) O         sujeito         da         frase         é         a         expressão         'este         objetivo         já'.

(C) O         sujeito         da         frase         é         a         expressão         'este         objetivo'.

(D) O         predicado         da         oração         tem         como         núcleo         o         verbo         'foi'.

Questão 26
Ficar         velho         não         significa         apenas         ganhar         experiência         de
vida:         com         o         tempo,         nossas         células         perdem         a         capacidade
de         se         renovar,         abrindo         as         portas         para         os         malefícios         do
envelhecimento.

Segundo         as         regras         de         acentuação         gráfica,         na         frase         há:

(A) Três         vocábulos         acentuados         por         serem
proparoxítonos.

(B) Um         vocábulo         acentuado         por         ser         oxítono         terminado
em         'o'.

(C) Dois         vocábulos         paroxítonos         terminados         em         ditongo.

(D) Dois         vocábulos         acentuados         por         serem
proparoxítonos.

Questão 27
[...]         permitindo         'aos         roedores'         viver         por         muito         mais         tempo.

Em         relação         à         expressão         destacada,         ao         substituir         o         termo
masculino         por         um         termo         feminino:

(A) Não         haverá         crase         pela         falta         da         preposição.

(B) Não         haverá         sinal         de         crase         por         estar         diante         de         palavra
masculina.

(C) Haverá         sinal         de         crase         pela         regra         vigente.

(D) O         caso         de         crase         será         facultativo,         ficando         a         cargo         do
autor.

Questão 28
É         bastante         comum         ouvir         as         pessoas         dizer         que         a         vida         é
curta         demais,         e         que,         por         isso,         precisamos         aproveitá-la         ao
máximo.         Adultos         mais         velhos,         muitas         vezes,
arrependem-se         de         ter         perdido         tempo         com         uma         ou         outra
atividade         -         tempo         este         bastante         precioso         para         o         ser
humano,         cuja         expectativa         de         vida         média         é         de         pouco         mais
de         70         anos.

Assinale         a         opção         CORRETA         de         acordo         com         o         texto
base.

(A) O         texto         inicia         com         um         parágrafo         que         gera         diversas
indagações,         algumas         de         ordem         subjetiva,         outras         de
ordem         a         nível         científico,         mesmo         que         em         forma         de
conjecturas.

(B) O         texto         afirma,         no         segundo         parágrafo,         que         a
expectativa         de         vida         dobrou         nos         últimos         duzentos         e
vinte         anos,         ressaltando         todas         as         vantagens         dessa
longevidade         alcançada.

(C) A         cura         do         envelhecimento         foi         descoberta         pelo
ganhador         do         prêmio         Nobel         de         2006,         pelo         japonês
Shinya         Yamanaka,         por         meio         da         reprogramação
celular,         convertendo         células         velhas         em         células
embrionárias.
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(D) A         ciência         já         conseguiu         combater         o         envelhecimento
em         roedores         e,         agora,         segue         com         um         experimento
para         aplicação         em         seres         humanos,         utilizando         drogas
como         rapamicina,         metformina         e         carbose.

Questão 29
Viver         por         mais         tempo         não         é,         necessariamente,         uma         coisa
tão         boa.

Assinale         a         opção         CORRETA         que         contenha         a         nova
pontuação.

(A) Necessariamente,         viver         por         mais         tempo         não         é         uma
coisa         tão         boa.

(B) Necessariamente         viver         por         mais         tempo         não         é         uma
coisa         tão         boa.

(C) Não         é         uma         coisa         tão         boa         necessariamente,         viver         por
mais         tempo.

(D) Não         é         uma         coisa         tão         boa,         necessariamente         viver         por
mais         tempo.

Questão 30
O         problema         é         que,         por         mais         que         demoremos         a         'morrer',
ainda         estamos         fadados         ao         envelhecimento.

O         verbo         em         destaque         encontra-se         no:

(A) Particípio         irregular.

(B) Imperativo         afirmativo.

(C) Infinitivo         impessoal.

(D) Particípio         regular.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
O         Brasil         tem         em         seu         vasto         território         uma         distribuição         de
fauna         e         flora         em         seis         biomas.         Qual         deles         se         destaca         em
Santa         Catarina?

(A) Pampa.

(B) Amazônia.

(C) Caatinga.

(D) Mata         Atlântica.

Questão 32
"O         Brasil         realiza         seu         mais         novo         censo         demográfico         em
2022,         com         dois         anos         de         atraso.         A         pandemia         da         covid-19
e         cortes         consideráveis         do         governo         federal         levaram         o
Instituto         Brasileiro         de         Geografia         e         Estatística         (IBGE)         a
adiar         por         dois         anos         a         realização         do         recenseamento".

Disponível         em:         https://aprovatotal.com.br/10-atualidades-que-podem

-cair-no-enem-e-vestibulares/

O         Censo         Demográfico         tem         por         objetivo:

(A) Contar         os         eleitores         do         território         nacional         e         entender
suas         preferências         por         determinadas         ideologias
políticas.

(B) Conhecer         o         modo         de         vida         dos         brasileiros         para
fundamentar         os         programas         assistencialistas.

(C) Conhecer         as         características         dos         brasileiros,
identificando         as         classes         sociais         nas         quais         se
enquadram.

(D) Contar         os         habitantes         do         território         nacional,         identificar
suas         características         e         revelar         como         vivem         os
brasileiros.

Questão 33
Enquanto         distrito,         São         José         do         Cedro         pertencia         a:

(A) Anchieta.

(B) Dionísio         Cerqueira.

(C) Guaraciaba.

(D) São         Miguel         do         Oeste.

Questão 34
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         de         São         José         do
Cedro/SC,         os         cargos         de         confiança         serão         exercidos,
preferencialmente,         por:

(A) Servidores         contratados         por         tempo         determinado.

(B) Servidores         em         estágio         probatório.

(C) Servidores         ocupantes         de         cargos         de         carreira         técnica
ou         profissional,         com         mais         de         dez         anos         de         efetivo.

(D) Servidores         ocupantes         de         cargos         de         carreira         técnica
ou         profissional,         nos         casos         e         condições         previstos         em
Lei.

Questão 35
A         Lei         Orgânica         de         São         José         do         Cedro/SC         determina         que,
extinto         o         cargo         ou         declarado         sua         desnecessidade,         o
servidor         estável         que         o         ocupa         ficará:

(A) Em         disponibilidade         com         remuneração         proporcional,
até         seu         adequado         aproveitamento         em         outro         cargo.

(B) Em         disponibilidade         não         remunerada,         até         seu
adequado         aproveitamento         em         outro         cargo.

(C) Em         disponibilidade         com         remuneração         integral,         até
seu         adequado         aproveitamento         em         outro         cargo.

(D) Afastado         por         tempo         indeterminado,         ou         até         fazer         novo
concurso.
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